
ä³ï³ëË³ÝÝ»ñ (·Ý³Ñ³ïÙ³Ý ù³ÛÉÁ` 0,25) 
 

11-12-ñ¹ ¹³ë³ñ³ÝÝ»ñ 
 

1. 1) ëË³É ¿    4) ëË³É ¿ 
2) ×Çßï ¿    5) ëË³É ¿ 
3) ×Çßï ¿    6) ×Çßï ¿: 
 

2. 1) ×Çßï ¿    4) ëË³É ¿ 
2) ëË³É ¿    5) ×Çßï ¿ 
3) ëË³É ¿    6) ëË³É ¿: 

 
3. ³) µÝ³Ï³Ý å³ÛÙ³ÝÝ»ñÝ ³ßË³ñÑ³·ñ³Ï³Ý ÙÇç³í³ÛñÇ ³ÛÝ  

     ï³ññ»ñÇ ³ÙµáÕçáõÃÛáõÝÝ »Ý, áñáÝù áñáß³ÏÇ ³½¹»óáõÃÛáõÝ 
»Ý ÃáÕÝáõÙ Ñ³ë³ñ³ÏáõÃÛ³Ý ÏÛ³ÝùÇ ï³ñµ»ñ ÏáÕÙ»ñÇ, 
Ù³ëÝ³íáñ³å»ë ïÝï»ëáõÃÛ³Ý íñ³: úñÇÝ³Ï, µ³ñÓñ É»éÝ³ÛÇÝ 
é»ÉÇ»ýÁ, ÑáÕÇ µ³½Ù³ÙÛ³ ë³éóáõÛÃÁ, ÓÝ³ÑÛáõëÁ, ë³éó³¹³ßïÁ, 
»ñÏ³ñ³ßáõÝã ÓÙ»éÝ»ñÁ, ïáÃ áõ ßá· ³Ù³éÝ»ñÁ ¨ ³ÛÉÝ: 

µ) Î»Ý¹³ÝÇ áõ ³ÝÏ»Ý¹³Ý µÝáõÃÛ³Ý ûµÛ»ÏïÝ»ñÇ ¨ Ñ³Ù³Ï³ñ·»ñÇ 
³ÙµáÕçáõÃÛáõÝÁ, µÝ³Ï³Ý ÙÇç³í³ÛñÇ µ³Õ³¹ñ³ï³ññ»ñÁ, áñáÝù 
û·ï³·áñÍíáõÙ »Ý Ñ³ë³ñ³Ï³Ï³Ý ³ñï³¹ñáõÃÛ³Ý åñáó»ëáõÙ`  
Ù³ñ¹áõ ÝÛáõÃ³Ï³Ý ¨ Ùß³ÏáõÃ³ÛÇÝ å³Ñ³ÝçÝ»ñÇ µ³í³ñ³ñÙ³Ý 
Ñ³Ù³ñ, ÏáãíáõÙ »Ý µÝ³Ï³Ý é»ëáõñëÝ»ñ: úñÇÝ³Ï, Ñ³Ýù³ÛÇÝ, 
ÑáÕ³ÛÇÝ, çñ³ÛÇÝ, ³Ýï³é³ÛÇÝ, ¿Ý»ñ·»ïÇÏ, Ñ³Ù³ßË³ñÑ³ÛÇÝ 
ûíÏÇ³ÝáëÇ, ÏÉÇÙ³Û³Ï³Ý ¨ ³ÛÉ é»ëáõñëÝ»ñ:  
 

4. ³) ²íëïñ³ÉÇ³ÛÇÝ – ÙÝ³óáñ¹³ÛÇÝ (é»ÉÇÏï³ÛÇÝ) - ¾Ûñ, Âáñ»ÝëÇ: 
µ) êÏ³Ý¹ÇÝ³íÇ³ÛÇÝ – ë³éó³¹³ßï³ÛÇÝ (Ùáñ»Ý³ÛÇÝ) – ê³ÛÙ³, ÆÝ³ñÇ: 
·) Ññ³µË³ÛÇÝ ßñç³ÝÝ»ñÇÝ – Ññ³µË³ÛÇÝ (Ë³éÝ³ñ³Ý³ÛÇÝ) - ²ñÙ³Õ³ÝÇ,  

ÎñáÝáóÏáÛ»: 
¹) ²ñ¨»É³³ýñÇÏ³Ï³Ý Ù»Í µ»Ïí³ÍùÇÝ – ï»ÏïáÝ³Ï³Ý – î³Ý·³ÝÇÏ³, 

ÜÛ³ë³: 
 

5. 3),  1), 2), 4): 
 

6. 1),  3), 7), 8): 
 

7. 1. 1:500.000 Ù³ëßï³µÇ ù³ñï»½áõÙ 1ëÙ-ÇÝ Ñ³Ù³å³ï³ëË³ÝáõÙ ¿ 5 ÏÙ, ÇëÏ 
1ëÙ2-áõÝ` 5 x 5 = 25ÏÙ2,     370.000ÏÙ2 : 25ÏÙ2/ëÙ2 = 14800ëÙ2 

ä³ï.` 14800ëÙ2 

2. 1:2 000.000 Ù³ëßï³µÇ ù³ñï»½áõÙ 1ëÙ-ÇÝ Ñ³Ù³å³ï³ëË³ÝáõÙ ¿ 20 ÏÙ, ÇëÏ 
1ëÙ2-áõÝ` 20 x 20 = 400ÏÙ2      100.000ÏÙ2 : 400ÏÙ2/ëÙ2 = 250ëÙ2 

 

8. 1Ï· å³ÛÙ. í³é»ÉÇùÇ ³ÛñáõÙÇó ëï³óíáõÙ 2Ïíï/Å ¿Ý»ñ·Ç³ 
³) 2 ï Ý³íÃÁ = 2000 Ï· x 1,5 = 3000 Ï· x 2Ïíï/Å = 6000Ïíï/Å 
µ) 5 ï ·áñß ³ÍáõËÁ = 5000 Ï· x 0,5 = 2500 Ï· x 2Ïíï/Å³Ù = 5000Ïíï/Å³Ù 

ä³ï.` 6000Ïíï/Å ¨ 5000 Ïíï/Å 



 

9. Èáë-²Ýç»É»ë, ä»ñï, ä³É»ñÙá, ø»Û÷Ã³áõÝ: 
 

10. ´áëÝÇ³ ¨ Ð»ñó»·áíÇÝ³, î³çÇÏëï³Ý, ä³ÏÇëï³Ý, ´³Ý·É³¹»ß: 
 

11.      3) 
 

12.      4) 
 

13.      1 - µ  2 - ¹  3 - ³  4 - · 
 

14.      4) 1 - ·,            2 - ¹,  3 - µ,  4 - ³ 
 

15.  1) Î³ñÙÇñ ÍáíÇ çñÇ Ù»Í ³ÕÇáõÃÛáõÝÁ å³ÛÙ³Ý³íáñí³Í ¿ Ù»Í ·áÉáñß³óáõÙáí,   
·»ï»ñÇ ù³Õóñ³Ñ³Ù çñÇ ³ÝÝß³Ý Ùáõïùáí, ï»ÕáõÙÝ»ñÇ ß³ï ùÇã 
ù³Ý³ÏáõÃÛ³Ùµ, Ñ³Ù³ßË³ñÑ³ÛÇÝ ûíÏÇ³ÝáëÇ Ñ»ï ÃáõÛÉ Ï³åáí: 

 

2) Àëï µ³ñÓñáõÃÛ³Ý ÐÐ ³Ù»Ý³Ù³ñ¹³ß³ï ·áïÇÝ ÙÇÝã¨ 1000 Ù µ³ó³ñÓ³Ï 
µ³ñÓñáõÃÛáõÝÝ»ñÝ »Ý, áñáÝù ½µ³Õ»óÝáõÙ »Ý ÐÐ ï³ñ³ÍùÇ 10%-Á ¨ ³åñáõÙ 
¿ µÝ³ÏãáõÃÛ³Ý 54%-Á: ØÇçÇÝ ËïáõÃÛáõÝÁ 650 Ù³ñ¹/ÏÙ2 ¿: ä³ï×³éÁ 
ï³ñ³ÍùÇ Ù»Í Ûáõñ³óí³ÍáõÃÛáõÝÝ ¿, µÝ³Ï»óÙ³Ý å³ïÙ³Ï³Ý ·áñÍáÝÁ, 
³ßË³ï³ï³ñ ·ÛáõÕ³ïÝï»ëáõÃÛáõÝÁ, Ñ³ñÃ é»ÉÇ»ýÁ, Ýå³ëï³íáñ ÏÉÇÙ³Û³-
Ï³Ý å³ÛÙ³ÝÝ»ñÁ, Ù³Ûñ³ù³Õ³ù³ÛÇÝ ï³ñ³Í³ßñç³Ý ÉÇÝ»ÉÁ ¨ ³ÛÉÝ: 

 

 


